



6名代表委员接听12345后表示——

# 一定把市民建议带上两会

本报1月28日讯(记者 马云云 邢振宇)“我有话要对代表和委员说。”28日,本报与12345联合举办的“直通两会”活动邀请济南市人大代表和政协委员来到12345,现场接听来电,为市民答疑,并就城市发展中的各种问题进行交流。代表委员们表示,市民的意见建议对他们是一种启发,他们将把一些意见和建议带上两会。

28日上午10点,济南市人大代表梁凡、张宝军、张刚,政协委员丁保国、孙建军、曹卫萍刚一落座,电话就响个不停。“用人单位不给我缴纳养老保险怎么办?”“我的孩子得了白血病,家里积蓄已经用完,怎么才能得到救助?”“家里暖气不热,在网上给有关部门反映,但没有得到回复,希望代表委员对政府工作进行监督。”“建议政府扩大取暖费发放的人群范围”……在接热线的1个小时里,近百名市民打进电话,就各项工作进行咨询,并提出意见建议。

“我有话要跟代表委员拉拉。”电话一接通,市民孙先生就要跟代表对话,他表示,自己非常关心济南的发展,这次有机会跟人大代表和政协委员直接通话很高兴,“希望我的建议能给代表委员提供一些参考。”孙先生一口气围绕城市交通等问题提了三条建议。

11点,接热线活动进入尾声,代表委员们不忍心挂断市民电话。丁保国最后一个走出接热线的大厅,此前他一直在听取市民金先生有关退休金的建议,直到耐心听完最后一句话。代表委员们表示,市民来电是对代表委员的信任,他们有责任认真倾听。虽然有些市民的意见建议还不够成熟,有些甚至是生活中鸡毛蒜皮的小事,但正是这些小事会集到一起,让他们看到普通市民关心、关注的重点,对他们的建议提案有一定的启发意义。“我一直等着这个跟市民面对面对话的机会,我一定会把这些意见建议反映到建议里,带上两会。”人大代表梁凡说。

## ●热线摘录

### 如何治堵 市民献计

### 把高架桥延至郊外

本报1月28日讯(记者 邢振宇 马云云) 春节将至,年味越来越浓,省城交通拥堵状况也愈演愈烈,这再次引发人们对城市“治堵”的思索。“直通两会”活动中,有市民建议,济南市应该多修高架桥,并将部分高架桥进行延伸,例如把顺河高架延伸到二环南路,直接把出城车辆分流到城郊。

每天“入济”车辆达十万辆以上。此番遇到中国的传统节日春节,这个数字估计更高。

对此,不少市民开始对城市如何治堵进行反思。在“直通两会”活动中,出租车司机刘师傅表示,省城堵车和高架路设置不合理有关,这让很多路过的车辆都涌入了市区。他建议济南应该将高架延伸到郊区,多设置一些下道口,例如把北园高架延伸到王舍人。市民管先生与代表委员交流时也建议,可以把顺河高架桥向南延伸到南外环,让出城车辆直接分流到城郊。管先生还表示,英雄山路非常拥堵,济南可以考虑在这里新建一座高架桥。

打不上出租车、等不到公交车、跑不动私家车。连日来,省城市民普遍感觉堵车越来越严重,泺源大街、经十路、泉城路等路段堵车时段越来越密集,晚间堵车高峰已经提前到下午三点,有些路段甚至出现全天堵车,这让省城市民颇感无奈。27日下午3点15分左右,趵突泉北路、泺源大街堵得一塌糊涂,公交车都排起了长队。看着自行车一族在自由穿梭,私家车主陈先生感叹,“开车真是遭罪,跑不动、停不下,还不如骑车快。”

市民对治堵的建议和一些人大代表和政协委员的建议,提案不谋而合。政协委员孙建军就表示,今年“两会”期间,他将提交一份有关治堵的提案,主要建议公务用车合理出行,提高交通管理水平等内容。

据交警部门介绍,在重大节假日前后,济南市的外

## 发展不能欠生态的账

### 应尝试建立生态验收标准

本报1月28日讯(记者 邢振宇 马云云)“城市发展很重要,但不能让生态欠账。”28日,有市民和代表委员提出,现在一些地方忽略生态建设,这样容易造成生态透支。济南市人大代表梁凡建议,济南可以尝试建立生态考核机制,要求有关部门对工程验收的同时对生态也进行验收。

了对生态的调节作用。

热心市民孙宗亭也表示,济南的城市绿化还不够,林荫大道太少,建议像郑州和南京一样主次干道两侧全都种植双排乔木,种上统一树种。这样不出两三年时间,济南就会被打造成为“绿城”。

梁凡说,济南正在进行大规模城市开发建设,城市越建越漂亮,但有关方面忽视生态建设,造成生态欠账。

根据部署,济南市决定从2010年开始,用8年时间创建国家森林城市,使全市新增林地面积100万亩,森林覆盖率达到35%以上,各项创建指标全面达到或超过国家森林城市评价标准。对此,梁凡深表赞同,但他同时表示,创建森林城市,不能只吆喝,要落到实处。他建议,济南可以考虑建立强制性生态恢复标准,将生态建设作为考核标准,让有关负责人对生态建设结果负责,绝不能让生态欠账。

他表示,济南最典型的例子就是泉城广场,夏天站在广场上像火烤,冬天又寒风刺骨,主要原因就是因为周边没有种植大面积的树木。梁凡说,如今大部分小区绿化只进行景观绿化,这样虽然有一定的绿化面积,但已经失去

## 一排门头房竟开仟诊所

### 城区开药店诊所要有规划

本报1月28日讯(记者 邢振宇 马云云)“省城药店、小诊所开得太多了,有个小区一排门头房竟开了三家诊所,对面还有一个社区卫生服务中心。”28日,济南市政协委员曹卫萍说,市区开设药店、诊所应该事先有所规划。

无法落实。这导致近年来济南药店和诊所地理分布上出现了分布不均的状况,有的地方药店过于集中,有些地方的市民却无处买药。

曹卫萍告诉记者,走在省城大街小巷会发现药店非常多,小诊所非常多,这是很不正常的现象。“我曾经去过深圳等城市,他们那药店、诊所设置都有规划。”

有市民会说,药店多、诊所多对居民有好处,谁家的药便宜就去谁家。但是从事医疗工作多年的曹卫萍说,事实并非如此,药店、诊所多起来后,如果都能够守法经营、合理竞争,最终受益的是居民,但现在有的药店、诊所存在竞争无序、监管不到位的状况。

记者了解到,成都前几年就起草制定了《成都市药品零售企业设置规划》,避免药店“萝卜开会”。曹卫萍建议,济南有关部门应该出台规定,合理规划药店、诊所布局,让市民真正受益。



人大代表 梁凡



人大代表 张宝军



人大代表 张刚



政协委员 丁保国



政协委员 孙建军



政协委员 曹卫萍

## “与市民直接交流感觉真好”

梁凡(济南市人大代表、山东省立医院西院政工人事部部长):我一直在等着这个机会,这次接线是我们和市民观点的碰撞。既然市民有这些诉求,作为代表委员,我们就要及时把建议反映上去。

记者、全国优秀新闻工作者):人大代表和政协委员应该有所作为,要做好政府的耳朵、眼睛和嘴巴,倾听老百姓心声,为政府做好参谋,这次活动就提供了这么个机会。

青少年宫高级教师):“直通两会”这个活动办得非常好,齐鲁晚报作为服务大众的媒体,12345热线作为服务型政府的窗口,两者联合搭建起了这个平台,让我们能够更好地为民服务。”

张宝军(济南市人大代表、山东保君律师事务所主任):市民提供的信息对我很有启发,有些建议甚至与我的想法不谋而合,这些信息将使我的建议更完善。

丁保国(济南市政协委员、民建济南市委秘书长):这次接听热线让我感触非常深,许多意见建议非常有参考价值。如果政府部门能够把一些工作做到前头,及早制定政策,这样会更好。

曹卫萍(济南市政协委员、济南市立五院院长助理):“与市民交流感觉真好,也很荣幸。这更是我们作为政协委员肩上的一分责任。”

张刚(济南市人大代表、齐鲁晚

孙建军(济南市政协委员、济南

(马云云 邢振宇 整理)